



# 小车坐不下 不能“挤一挤”

## 泉州高速交警严查车辆超员,通报两起违法典型案例

海都记者 黄晓蓉  
通讯员 刘闽华

11月3日,泉州高速交警通报两起高速超员违法典型案例。泉州高速交警提醒:儿童乘车,前提是不能超员,而且要做好足够的安全措施。大一点的孩子乘坐后排座位,要系好安全带,身高1.2米以下的儿童需使用儿童安全座椅。

### 案例一:核载5人,实载7人,其中4名未成年人

10月29日16时许,泉州高速交警支队二大队民警在泉南高速泉州南收费站出口对一辆闽C9×××P号小型汽车例行检查时,发

现该车核载5人,实载7人,超员2人,其中4名乘客为未成年人。

经询问驾驶人张某得知,其从永春载亲友

准备来泉州游玩,但因多出2个小孩没车搭载,于是抱着侥幸心理驾车上路。张某向民警辩解道:“多一个小孩,原谅

一次嘛。”

最终,民警对其进行严厉的批评教育并依法作出处罚,责令对超员人员进行转运。

### 案例二:准备回四川,核载5人实载6人

10月31日,民警在相同地点查获一起超员违法行为。经查,川GN×××5号小

型汽车核载5人,实载6人,超员1人。经询问,易某当日载着家人准备回四川,认

为坐不下了,“挤一挤”就行,便将一家老小塞进了车。民警对上述驾乘人员

进行安全教育,并依法对驾驶人进行处罚,责令其将超员乘客安全转运。

## 第二十五届中国美食节 南安“成功家宴”亮相



「成功家宴」有十道主菜

海都讯(记者 杨江参文/图) 10月31日—11月2日,由中国饭店协会主办的第二十五届中国美食节暨第二届闽菜美食文化节、首届(福州)佛跳墙活动在福州隆重举行。

11月3日,记者从南安获悉,南安市文体旅局携华侨大酒店团队精心打造的南安“成功家宴”参加本次活动的地标美食和文化主题宴席精品展。同时,还参加了国潮美食论坛、2024地标美食(福建省)培训会、国潮美食游学活动等。

南安是民族英雄郑

成功的故乡,南安“成功家宴”汇聚南安特色茶饮、前菜、水果及10道主菜,融合创新传统的烹饪技法,用美食菜单讲述民族英雄郑成功“开辟荆榛千秋功业,驱逐荷虏一代英雄”的光辉事迹。南安“成功家宴”精选“南安窑”作为配套餐具,以世界文化遗产五里桥作为场景,融合南安非物质文化遗产,多角度、立体化体现南安地域特色文化魅力,让宾客食一口南安佳肴,享一味“成功”文化,吸引了参会领导嘉宾、群众的驻足、品尝。

### 新闻多一点

## 五座车5大人1小孩算超员吗? 算!

《中华人民共和国道路交通安全法》及《机动车驾驶证申领和使用规定》对于“载人”的表述都是对机动车所承载“自然人”的规定,“自然

人”这个法律名词的含义就是在自然条件下诞生的人。因此,机动车载人的核定人数是指广义上的自然人,包括已出生婴儿、未成年儿童。

乘车出行时部分家长也习惯把孩子抱在怀里,认为这样比较安全。然而意外来临时不一定能抱住,即使在慢速行驶下,一旦发生紧急刹车情

况,成人也无法护住怀中的孩子,即使侥幸没有产生脱手飞出的情况,碰撞时家长突然向前,也可能对孩子脆弱的颈椎造成巨大的伤害。

## “马可·波罗纪念钟楼”恢复运行

海都讯(记者 柳小玲文/图) 11月2日,记者从泉州市城市管理局获悉,被称为“马可·波罗纪念钟楼”的东海大街钟楼,时隔12年后,于近日重新运行。

东海大街的这座钟楼总高15米,由四根罗马石柱、北京时间自鸣报时四面巨钟和马可·波罗铜像三部分组成。作为东海滨城的标志性建筑,钟楼底座下刻着“泉州东海滨城”六个大字。

“东海大街钟楼由泉州东海开发有限公司在建设东海滨城项目时同步建设,于2002年落成,由于历史遗留原因,塔钟自2013年以来无法正常运行。”泉州市城

市管理局相关负责人介绍。为恢复钟楼原有功能,今年9月,泉州市政府明确由泉州市城管局市政工程中心对东海大街钟楼进行管养,该局立即对接原设备生产厂家定制塔钟相关零配件,对钟楼进行全面维修,并于10月19日完成。

“从近期调试及运行情况看,目前时钟运行时刻准确,夜间灯光恢复正常。”该相关负责人进一步介绍,该钟楼是为纪念710年前,意大利旅行家马可·波罗从泉州后渚港扬帆出洋波斯而建造的。钟面直径1.292米,寓意马可·波罗自泉州港回航的时间,具有联结泉州历史与现代的意义。



东海大街“马可·波罗纪念钟楼”

## 登上央视春晚的双奖舞剧 《五星出东方》在泉演出

海都讯(记者 柳小玲) 11月1日至2日,舞剧《五星出东方》在泉州大剧院连演两场,生动还原了1000多年前西域即古代新疆的历史人文风貌,赢得泉州观众的阵阵掌声。据悉,该剧荣获中宣部第十六届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖和第十七届中国文化艺术政府奖“文华大奖”,并登陆2023年央视兔年春晚。

舞剧《五星出东方》的

构想和题材来源于古丝绸之路上新疆和田地区民丰县尼雅遗址出土的国家一级文物“五星出东方利中国”汉代织锦护臂。该剧讲述了汉朝戍边将领奉在精绝古城与北人首领之子建特、精绝首领之女春君之间,从剑拔弩张到并肩携手、从素不相识到深深认同,结下深厚情谊的动人故事,诠释了各族人民“像石榴籽一样紧紧抱在一起”,铸牢中华民族共同体意识的主题。

## 戴头盔未系绑带 驾驶人眼眶骨折

泉州交警运用电子警察抓拍、路面设卡等方式,对不戴头盔的违法行为进行查处曝光,提醒头盔要戴还要“戴好”

海都讯(记者 黄晓蓉通讯员 赵美缘 庄小强) 安全头盔是电动自行车驾乘人员遇到交通事故时的最后一道防线,是否佩戴、有没有佩戴好安全头盔在危急时刻区别显而易见。11月3日,泉州市交警支队通报了中心市区新近发生

的4起典型事故。

10月13日12时许,曾某驾驶电动自行车沿中山中路由南向北行驶至镇抚巷路段时,与沿镇抚巷路段由东向西行驶的一辆电动车碰撞,造成两车驾驶人受伤,车辆受损。好在两名驾驶人均规范佩戴了安全头

盔,减轻了他们在事故中遭受的头部伤害。

10月24日10时48分,在普贤路与玉苍路口路段,陆某骑电动自行车通过斑马线时,与一辆白色车辆发生碰撞,造成两车不同程度损坏。因事发时未佩戴安全头盔,陆某头部受伤。

10月24日13时29分许,庄某驾驶电动自行车在东海隧道内行驶时,与一辆正在超车的中型厢式货车发生碰撞。事故导致庄某被货车的车尾刮擦并倒地,万幸庄某正确佩戴头盔,仅受轻微伤。

10月25日11时56分

许,黄某驾驶电动自行车在城东街城东中学路段行驶时,与驶入主路的蒋某驾驶的电动自行车发生碰撞。黄某虽戴了头盔,但并未系上绑带,导致事故发生时头盔飞出,黄某眼眶骨折,面部多处软组织挫伤。

据交警介绍,为进一步

提升电动自行车、二轮摩托车驾乘人员安全防护水平,近段时间来,泉州各地交警持续运用电子抓拍、路面设卡等方式,对电动自行车驾驶人、二轮摩托车司机不戴头盔的违法行为进行查处曝光,请驾驶人引以为戒,遵纪守法、文明出行。